

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «A. enorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «A. enorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

al mes en toda la Isla.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion num. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn.

LAS COSECHAS.

No desconfía «El Imparcial» de que un cambio atmosférico repentino, semejante al que ha ocurrido en América, haga variar el estado actual de los campos, resultando de él que las cosechas sean regulares, no obstante aparecer en el día como irremediablemente perdidas.

En confirmacion de esta opinion, cita que en 1854 se sufrió hasta el día 22 de julio un tiempo parecido al de este año: el día 23 empezaron varios calores, que se sostuvieron durante los meses de agosto, setiembre y octubre, y las cosechas fueron buenas. La luna es nueva desde el día 19, y sería raro que no inaugurase una temperatura propicia en todos los países citados.

Examinando despues rápidamente la situacion particular de cada país, dice el citado colega:

«En Inglaterra y en Francia sigue el mal tiempo; el verano se presenta sin sol; hace frio y caen lluvias excesivas. Todos los cereales padecen con estas continuas intemperies. Los trigos son pequeños y enfermizos; los tallos cortos y las espigas raquílicas. El estado húmedo del campo hace imposible la limpieza de hierbas malas y de parásitos. Esta situacion despierta el espíritu de especulacion de los «corn merchants» de Liverpool y Lóndres, que hacen en todos los mercados productores pedidos importantes. Las llegadas á los docks ingleses son, en efecto, activas. Durante la semana del 5 al 12 de julio llegaron, tan solo de los Estados-Unidos seiscientos cuarenta mil hectólitros; la semana anterior habian sido 408,900 hectólitros; la diferencia entre estas dos cifras es evidentemente al activo de la especulacion.

En Alemania el tiempo se presenta tan poco propicio como en Francia é Inglaterra. El almacenaje de los henos se hace con dificultad á causa de la humedad de la atmósfera. En Pomerania, sobre todo, la cosecha de cereales está casi perdida. En la Saale, en el círculo de Cassel, en Hannover, en el Holstein, la misma situacion. El trigo está lleno de polilla y la humedad favorece el desarrollo de esta.

En Bélgica los cereales han sufrido la influencia de las intemperies.

En Holanda igual temperatura desfavorable é idénticos efectos.

En Italia el regreso reciente del buen tiempo ha reanimado las esperanzas ya desvanecidas. El grano ha hecho algunos parciales, pero las cosechas prometen.

En Argelia la cosecha de trigos finos no es abundante. En trigos duros, el resultado en la provincia de Constantina no es satisfactorio; la calidad deja por desear mucho mas de lo que se suponía, y los trigos de peso serán tambien raros este año.

En Egipto se anuncia una sospecha considerable; se deduce de aquí que los granos egipcios podrán hacer este año la competencia á los granos rusos en los mercados en que estos hallan su salida.

En Austria-Hungría, al contrario de lo que ha sucedido en los países occidentales, ha hecho bastante daño la séquia. En varias comarcas, principalmente en los llanos del Alfeld, muchas cosechas se han perdido. La siega se hará tarde.

En Rusia las apreciaciones son contradictorias. Unos pretenden que la situacion es buena, otros

afirman que la cosecha, mala en el Sur y en el Cáucaso, está perdida en las provincias de Poltava, Tiflis, de Kustais, de Ekaterinoslav. Pero como conciliar este último parecer con la noticia publicada hace poco en la prensa francesa, tomándola del «Mensajero de Odessa», de que los almacenajes de trigo de aquella ciudad se elevan á 2.200.000 tcheverts, y que los granos siguen afluyendo á los almacenes?

Por último, en América la cosecha sería buena; pero las cantidades de granos á la venta son todavía insignificantes, porque todo el mundo está aun en la siega. La cosecha será superior de mas de cincuenta millones de hectólitros sobre la del año pasado, segun los datos publicados en «Le Globe» de París, muchos de los cuales hemos aprovechado en el presente artículo.

La conclusion que debe deducirse de todo lo que precede es que, si contra lo que se espera, persiste el mal tiempo, se perderán algunas cosechas parciales; pero que suceda ya lo que quiera, se salvarán las más importantes de trigo, y las pérdidas de unas partes quedarán compensadas con los aumentos de otras.

El hambre no llama, por consiguiente, á las puertas del mundo, ni el pan subirá tan siquiera, ó por lo menos no deberá subir.»

LA GUERRA ENTRE CHILE Y EL PERU.

Ayer recibimos el correo de la isla de Cuba, y de uno de los periódicos llegados, el «Diario de la Marina,» tomamos los siguientes pormenores que hacen referencia á un combate naval habido entre las tropas de Chile y del Perú, transcritos por nuestro colega de la Habana, de «El Comercio» de Iquique, en cuyo punto tuvo lugar dicho combate.

Dice así el periódico:

«A las 7:15 de la mañana se avistaron dos buques que venian del Norte, los cuales todos suponian enemigos. Uno de ellos avanzó hácia el Oeste del puerto, tomando poco despues rumbo al fondeadero.

En el acto se pusieron en movimiento, la «Esmeralda,» la «Covadonga» y el trasporte «Lamar» que sostenian el bloqueo de este puerto.

Como los dos buques que asomaron despedian mucho humo, sospecharon sin duda los bloqueadores, que eran los suyos. Sin embargo, para cerciorarse mas, se dirigieron hácia el que veian entrar por el Oeste.

Reconocido que fué el «Huáscar,» que era el primero que hizo proa á nuestro puerto, la «Covadonga» se acercó al trasporte «Lamar,» y le dió orden de irse al Sur á toda máquina. El «Lamar» con toda fuerza tomó el rumbo que se le habia indicado.

Mientras esto tenia lugar, el «Huáscar» izando su hermoso pabellon peruano, disparaba el primer cañonazo sobre la «Esmeralda» que á su regreso, despues de reconocer nuestros buques, se entró al fondeadero para impedir que el «Huáscar,» por no dañar la poblacion, le hiciese fuego.

La «Independencia» avanzó hácia el Sur, con objeto de impedir que la «Covadonga,» que tenia muy buen andar, se le escapase. Fué entonces cuando se trabó un combate récio por nuestra parte y desesperado por la del enemigo, que ha demostrado un he-

roismo espartano.

Jaqueada la «Esmeralda» por el «Huáscar» que la perseguia en las ligeras evoluciones que hacia, entre nuestra rada y el Colorado, único trayecto que pudo recorrer, porque no tenia escape, ni al Norte ni al Sur, el monitor le hacia fuego por elevacion, á fin de lograr que la corbeta se rindiese. Que desde el principio fué ese el objeto del valiente comandante Sr. Miguel Grau, lo prueba las bombas y balas rasas que reventaron en el cerro de Huantaca, y en el que está frente á la base del Sr. Williamson.

La «Esmeralda» sostenia el fuego con un valor admirable, haciendo certeras punterías á flor de agua y por elevacion; pero el «Huáscar» le respondia de tarde en tarde á fin de no dañarla. En uno de los movimientos de la corbeta chilena, se puso frente y muy cerca de la estacion del ferro-carril. Entonces el señor general Buendía, que, para todo caso hizo colocar la artillería de campaña por ese punto, ordenó que rompiese ésta el fuego sobre el buque chileno, y que igual cosa hiciesen los soldados. En efecto, las cuatro piezas de á 9 empezaron á hacer un fuego pronto y certero, al cual contestó la corbeta con una andanada y con tiros de fusilería tan sostenidos, que parecian los de dos ejércitos numerosos que se batían encarnizadamente.

Despues de sesenta cañonazos de tierra, mas ó menos, se consiguió desalojar á la «Esmeralda» que buscaba, siempre haciendo fuego, la salvaguardia de la poblacion para no perderse.

Mientras tanto la «Covadonga» huía á toda máquina hácia el Sur, recibiendo los constantes disparos que «La Independencia» le hacia y respondiéndolos con denuedo y buen éxito. Hubo un momento en que se creyó perdida la «Covadonga.» Entonces hizo rumbo al interior de la caleta de Molle siempre combatiendo.

Mal manejada la «Independencia,» no concedor sin duda su comandante de esa bahía y sus malos bajos, y, por otra parte, deseando tomar el buque sin causarle grave daño, emprendió su persecucion.

Pero sucedió que en vez de tomar rectamente por el Sur para ganarle la vanguardia á la «Covadonga,» que, dentro de Molle, tenia que describir una semi-circunferencia para verse fuera de la ensenada, el blindado peruano tomó la retaguardia y emprendió la persecucion del buque enemigo, el cual, muy pegado á la costa, daba todo su andar á la máquina para lograr la fuga. Tanto se acercó á la playa, que la guarnicion que está en Molle le hizo fuego de fusilería, al que la «Covadonga» contestó inmediatamente.

El combate entre el «Huáscar» y la «Esmeralda» habia tomado mas calor, haciéndose ya insostenible por parte del buque chileno, cuyas averías principiaban á ser de alguna consideracion.

Fué entonces cuando el comandante Grau vió llegado el momento supremo. Fuera de tiro de cañon la «Covadonga,» que huía sin que pudiera darle caza la «Independencia,» y viendo que se prolongaba el combate, decidió ponerle fin con un acto de heroismo.

Cuando la «Esmeralda» estaba frente al Colorado, al Norte de este puerto, le arremetió el «Huáscar» con su espolon, disparándole antes dos cañonazos que inutilizaron algunas piezas del enemigo. La corbeta principió á hacer agua. Al habla ambos

buques, el comandante Grau intimó la rendición á la «Esmeralda,» pero el jefe de la corbeta chilena, se negó á arriar su bandera.

A una evolucion de la Esmeralda» en que presentó hácia el Sudeste su costado de estribor, le acometió por tercera vez el «Huáscar» con su ariete, disparándole dos cañonazos. Uno de ellos le llevó por completo la proa, por lo cual principió á hundirse.

Fué en este tercer choque cuando el comandante Prats de la «Esmeralda,» saltó, revolver en mano, sobre la cubierta del «Huáscar,» gritando «¡Al abordaje, muchachos!» Le siguieron un oficial, Serrano, que llegó hasta el castillo, en donde murió; un sargento de artillería y un soldado. Todos estos quedaron en la cubierta muertos. Prats llegó hasta el torreón del comandante, junto al cual estaba el teniente Sr. Velarde, sobre el que hizo tres tiros que le causaron la muerte.

Entonces un marinero acertó á Prats un tiro de Comblain en la frente, destapándole completamente el cráneo, cuyos sesos quedaron desparramados sobre cubierta.

Mientras que al Norte de Iquique el triunfo ponía fin á un espantoso drama, al Sur tenía lugar otro inesperado.

Forzando su máquina, la «Independencia,» pudo dar caza á la «Covadonga,» que iba completamente destrozada, y se puso al alcance de ella frente á Punta Grande, que dista como 9 millas y algo más de este puerto. A pesar de su mal estado, la «Covadonga» hacía fuego de cañon y de rifle. Entonces el comandante Moré resolvió pasarla por ojo, é hizo que su buque orzara para verificar la operacion. Desgraciadamente, cuando esta maniobra tenía lugar, el blindado chocó por el costado de babor en una roca, abriéndolo é inclinandolo de este lado.

En el acto se esparció el desaliento y la confusion, se echaron botes para salvar la gente, y la que no tuvo embarcaciones se arrojó á nado para ganar la playa.»

(«Crónica de Cataluña» del 29 julio.)

LAS ENDEMONIADAS DEL FRIOUL.

En un pequeño pueblo del Frioul, llamado Verzeguis, cerca de Udina, se están verificando hoy escenas propias de la Edad media, que esparcen por la comarca la inquietud, el espanto y la consternacion.

Se ha formado allí una especie de banda de jóvenes endemoniadas, que el vulgo cree positivamente que se hallan poseidas por el espíritu maligno, y cuyas crisis convulsivas y arrebatos de furor son, no solo la conversacion constante de las gentes del país, sino que siembran en todo él el terror y el miedo.

Sólo en la aldea de Verzeguis se cuentan hasta 40 demoniacas.

Esta extraña enfermedad apareció en aquella comarca hace mucho tiempo. La primera atacada fué una joven de veintiseis años, llamada Margarita Vidusson. Pintanla rubia y bella, con una fisonomía distinguida, un perfil delicado y una estatura superior á la media (1 m. 56.) Los médicos que la reconocieron dicen que pesa 62 kilogramos, ni una onza más ni menos.

Cuando en ella se manifestaron los primeros síntomas, había llegado ya á la edad en que las muchachas, notando que envejecen, adquieren un humor ágrío é irascible y ofrecen síntomas muy significativos de histerismo.

Sólo que en la Vidusson estos síntomas tomaron formas extrañas é inexplicables, tanto que pronto se divulgó la especie de que estaba poseida por los

espíritus malignos. El mal creció, otras jóvenes fueron invadidas por él, de modo que ahora llegan á unas 40, y no se sabe dónde se detendrá el contagio si no se pone un pronto y enérgico remedio.

Hasta ahora el agua bendita es impotente, y á pesar de todos los conjuros y exorcismos practicados, la plaga se estiende y se ven tocadas hasta jóvenes de diez y siete años.

Las gentes sencillas del país no son las únicas alarmadas de esta calamidad; muestran inquietud también las autoridades y las personas ilustradas toman cartas en el asunto, y la prensa se ocupa con vivo interés de los gestos, extravagancias y paroxismos de las desdichadas poseidas.

Véase lo que hemos leído en una correspondencia del 12 de julio:

«Estas pobres demoniacas tienen á veces accesos terribles, que en ciertos casos se reproducen tres ó cuatro veces en un mismo día.

Durante estos accesos, derraman abundantes lágrimas y prorumpen en lamentos y sollozos, profieren gritos espantosos y palabras obscenas. No pierden el conocimiento pero insultan de una manera grosera y brutal á las personas que se les acercan, sobre todo á los curas. Hablan como si hubieran cambiado de sexo, porque ellas piensan que el que habla es el espíritu maligno que las posee. Afectan una repulsion irresistible hácia las gentes de iglesia, cuya vista les irrita, y una gran predileccion hácia el aguardiente, que tiene la virtud de calmar los espasmos.

En medio de su exaltacion, se producen en un lenguaje abigarrado mezcla de latin, de italiano y de frioulano, cosa que escandaliza sobremanera á las comadres del lugar que creen que han aprendido el lenguaje de los moradores del infierno.

El párroco del pueblo organizó un día un exorcismo general. Las reunió en la iglesia y las roció con agua bendita, leyéndoles algunos pasajes de las Sagradas Escrituras.

Al principio de la ceremonia todo iba bien; pero apenas una de las convulsionarias hubo tocado la estola del sacerdote con la punta del índice, lanzó gritos aterradores y salvajes.

Sus compañeras la imitaron; el cura trató de calmarlas, pero no se consiguió sino que se desencadenaran con más cólera contra él, y se retorcieron como verdaderas furias. Traspasaron á viva fuerza la balustrada del altar mayor y bailaron una danza macábrica en la nave.»

Este último hecho hizo mucho ruido: el alcalde se lo notició al comisario del distrito, y éste lo puso en conocimiento del prefecto de Udina, que ha mandado abrir una informacion severa sobre el origen, causas, desarrollo y estado de esta perversion moral.

(«Iberia.»)

De «La Correspondencia de Cataluña»:

Los tribunales de Viena han entendido recientemente en un proceso que ha causado profunda sensacion en todos los círculos, desde la corte hasta el pueblo.

Los procesados eran el consejero imperial conde de Schweitzer; y un tal Sonnemberg. Un personaje parlamentario de Hungría, monsieur Varady, resulta gravemente comprometido en este asunto.

Parece que los referidos sugetos tenían una verdadera tienda, en la que se vendian á precios más ó menos elevados, las condecoraciones y los títulos de proveedores de la casa imperial y real.

Para formar idea de lo que era este tráfico, baste decir que Varady había recibido unos 20,000 marcos por una decoracion y 3,000 por un título de proveedor

Entre otras curiosas revelaciones del proceso, resulta que existian en las grandes capitales de Europa verdaderas bolsas, en las que se cotizaban como valores ordinarios las condecoraciones de todos los países.

Los concurrentes á los funerales del príncipe imperial de Francia han podido observar un veterano del ejército inglés, que en la actualidad sirve como mozo de cámara en la real Academia de Woolwich, el cual siendo todavía niño asistió en Santa Elena al entierro de Napoleon I, asistió al de Napoleon III, y ahora vertía lágrimas sobre el ataud del matogrado príncipe al que, durante la época de sus estudios en la Academia, el veterano profesaba particular cariño, y le contaba escenas y recuerdos de Santa Elena.

En Alejandría ha ocurrido el 16 un crimen que ha producido inmensa sensacion en Italia, donde los asesinatos como los suicidios se repiten con mucha frecuencia. El capitán Deroda, viajando en diligencia con el general Franzini que marchaba á reunirse con su familia en su casa de campo, le dirigió sin cuestion alguna un pistoletazo cuando estaba dormido, del que murió media hora después. El asesino huyendo se suicidaba algunas horas más tarde cerca de Salvatore. Los que quieren atenuar el efecto de este crimen espantoso, dicen que el capitán fué presa de un exceso de locura furiosa; pero generalmente se cree fué un acto de venganza por haberle negado el general una hija que le había pedido en matrimonio.

En Kilburn, cerca de Lóndres, se ha inaugurado recientemente una exposicion internacional de agricultura, muy superior á todas las verificadas hasta ahora. El recinto de la exposicion ocupa 40 hectáreas.

Las máquinas é instrumentos están colocados bajo 82 tiendas, y los animales ocupan 70.

La seccion de máquinas es muy considerable. Cuéntase 11,879 números de partidas entre 704 exposidores.

La mayor parte de los animales ingleses, caballos, bueyes, carneros y cerdos, ofrecen una coleccion soberbia por la perfeccion de las formas.

Los lúpulos, los quesos, las carnes frescas y saladas, las sidras, mieles y ceras componen 1.623 números.

En esta exposicion figuran notablemente los productos de las posesiones reales.

El ejército sueco cuenta entre sus tropas un regimiento de patinadores. Consta de cuatro compañías, cada hombre está provisto de patines de 90 centímetros de longitud cuya punta se eleva bastante, siendo el patin izquierdo 7 centímetros más corto que el derecho, para mayor seguridad en las maniobras.

Además de las acostumbradas armas lleva el soldado un baston herrado de 2 metros y 17 centímetros, que le sirve para ponerse en movimiento, mantenerse en equilibrio y apoyarse cuando quiere descansar.

De la «Crónica de Cataluña»:

En Medina-Sidonia ha ocurrido un suceso sangriento. Por motivos desconocidos, el alférez abandonado del batallon de depósito residente en aquella ciudad, disparó un revólver contra su esposa, que se encontraba en cinta, infiriéndole heridas tan graves que la hicieron sucumbir dos días después, habiendo antes abortado la desdichada.

Se trata en París de instalar un sistema de transmision pneumática entre el palacio del Luxembur-

go, el palacio Borbon y el malecon Voltaire, á fin de enlazar el servicio estenográfico de las dos Cámaras á los talleres de composicion del «Diario Oficial.» Se ha calculado que del palacio Borbon al «Diario Oficial» la trasmision pneumática de la copia y de las pruebas de los discursos pronunciados solo exigirá un minuto, y dos desde el Luxemburgo.

El coste de esta obra se evalúa en 68.582 francos, debiendo contarse además con un gasto suplementario de 1,500 francos mensuales para el personal de este servicio.

En Gomerende, pequeño pueblo de la provincia de Pontevedra, existe una niña de mucha precocidad, pues contando solamente la edad de trece años posee ya el título de maestra superior, adquirido por sus estudios, rigurosamente apreciados en serios exámenes. Se llama esta niña Natalia Alvarez Araujo y es hija del maestro de escuela de dicho pueblo.

Gacetilla.

Los cortantes de esta ciudad han aumentado en dos céntimos de escudo la tercia de carne ó sean cinco céntimos de escudo por kilogramo. Al precio excesivo que alcanzan todos los artículos hemos de añadir nuevamente este aumento infundado de la carne, pues es únicamente hijo del repulsivo monopolio.

La cuestion de subsistencias se interpreta por nuestro comercio al revés de los buenos principios que aconseja la economía política. El mayor consumo, dicen los economistas, abarata el género, pero aquí solo se suspira la llegada de una escuadra ó un aumento de guarnicion, no para dar salida á sus géneros y productos, pues esta es segura en circunstancias normales, sino para exigir un precio excesivo, parapetados con la inmunidad de que tal vez no se les hará ninguna concurrencia de las plazas fuera de la isla.

Actualmente se hallan ocupados en las obras de la fortaleza de la Mola unos 800 trabajadores y el mayor consumo que este aumento de poblacion representa, ninguna ventaja produce á los consumidores en la compra de artículos de primera necesidad.

Siga nuestro mercado por esta senda y no estrañe que al fin de la jornada se le vuelva la oracion por pasiva.

Numerosa fué la concurrencia que acudió ayer á oír las piezas tocadas por la banda del señor Mir en el Recreo de la Union, lo que unido á las muchas familias que habian ido á pasar la tarde al Fonduco y otros sitios de las márgenes del puerto, hacian presentar á este un aspecto animadísimo al que contribuian tambien los diversos botes que surcaban sus aguas.

El paseo de la Esplanada estuvo tambien muy concurrido tanto por la tarde como por la noche.

Hemos dicho mil veces que lo que se necesita para animar nuestros paseos es que aquellos á quienes les es fácil, den ocasion para que acudan á los mismos nuestras bellas paisanas. Por eso celebramos la idea del propietario del Recreo de la Union, esperando no será esta la última vez que se valdrá de los mismos medios para atraer la concurrencia á las inmediaciones de su establecimiento, lo cual además de producirle los beneficios que son consiguientes sirve tanto de solaz á los habitantes de esta poblacion.

La Administracion Depositaria de este partido ha recibido últimamente una gran cantidad de calderilla que vendrá á aumentar la que se halla hoy en curso en esta Isla y dificultará más y más las operaciones comerciales.

Todos nuestros lectores conocen sin duda los perjuicios de no poca monta que sufre el comercio, á consecuencia de la excesiva cantidad de calderilla que hay en esta ciudad para atender á las transacciones; y siendo esto en nuestro concepto una cuestion de alta importancia, deseáramos que nuestras autoridades tomáran cartas en el asunto y procuráran evitar la introduccion de esta clase de moneda.

Llamamos seriamente la atencion sobre este particular del cual probablemente tendremos que ocuparnos en otros números sucesivos.

Los ardientes rayos del sol se hacen sentir estos dias en grado superlativo, de manera que la gente aficionada á tomar baños en las apacibles aguas de este puerto va concurriendo mucho á los puntos mejores para dicho objeto.

Hemos tenido el gusto de recibir un prospecto de una obra debida á la inteligente pluma de nuestro amigo y paisano don Juan Benejam titulada «El pueblo ilustrado, teorías al alcance de todos.» Esta obra comprende: la naturaleza y sus fenómenos.—La vida de los seres.—El globo que habitamos.—La humanidad sobre la tierra.

La simple lectura del objeto de esta obra indica su gran importancia y nos releva de todo encomio acerca del gran interés que ha de despertar entre la inmensa mayoría del pueblo. El autor declara que no trata de abrir nuevas fuentes á la sabiduría, propiedad esclusiva de los grandes talentos; sino de administrar simplemente y en pequeñas dosis las principales riquezas de la ciencia, acumuladas por ilustres autores, para que puedan servir de nutritivo alimento á las inteligencias mas sencillas.

Ignoramos en que forma habrá tratado el señor Benejam los grandes asuntos que forman el objeto de su obra, pero sospechamos con bastante fundamento que el carácter de estos nuevos estudios entrarán en el plan pedagógico peculiar suyo que translucimos en todos sus escritos.

Llamamos la atencion de quien corresponda sobre el mal estado de limpieza en que se encuentran los alrededores de la fuente pública del llano de Bajamar. Aquel sitio que debiera estar aseado mas que ningun otro en atencion al servicio á que la fuente se destina, se vé hoy trasformado en un casi estercolero, que conviene se limpie cuanto antes así por razones de higiene como para el mejor servicio público.

Segun anunciamos en nuestro anterior número, la fiesta celebrada ayer tarde en el caserío de Llumesanas, atrajo una numerosa concurrencia al objeto de presenciar la bendicion y colocacion en la iglesia que existe en dicho caserío de la nueva imagen de San Cayetano, que con gran devocion patrocinan aquellos vecinos.

Confirmando la noticia que dias atrás copiamos de «El Imparcial», podemos decir que por Real Orden de 12 de julio último se creó una nueva administracion de Loterías en esta ciudad con el número 1804, nombrándose para su desempeño á don Pascual José Hernandez.

Modas.—La Sra. Tartilan en su semanal Revista dice:

«La moda duerme el sueño de los justos, ó de

los perezosos. Los periódicos del ramo apenas si se ocupan de otra cosa que de pequeños detalles, habiéndolo hecho ya de los trajes propios de la estacion, tanto para la ciudad como para el campo. Los vestidos de salon, en verano, son una reminiscencia de los de invierno, aunque de telas mas vaporosas y ligeras, y en los de campo y playa la sencillez es su parte más recomendable. El percal rayado, ó liso en combinacion con el saten floreado de estilo Pompadour, hace trajes lindísimos y poco costosos. Las túnicas recogidas en Panier, abiertas sobre chaleco y delantera, adornada de encaje breton, visten muy bien y lo mismo sientan á una figura esbelta que á otra que no lo sea. El saten floreado puede combinarse lo mismo con telas modestas que con tegidos ricos, lo cual es una gran ventaja para reformar trajes de gros, ó faya cuya moda haya pasado. Los vestidos negros pueden hacerse propios para salon ó concierto de playa, quitándoles su severidad por medio del saten floreado, del que se confecciona la delantera y chaleco, carteras biseses y boca-mangas. Es un error creer que la economia está reñida con la elegancia. La moda cuenta ya, al hacer sus evoluciones, con algo parecido al cálculo, y los trajes de combinacion de dos telas y dos colores diferentes, parecen inventados para enmendar los despilfarros que la misma moda impone á las que siguen sus preceptos.

Esta es la época, además, de los arreglos de trajes y de las reformas en lencería y ropas de cama y mesa, por lo cual los periódicos del ramo ofrecen muchos y variados dibujos de letras, bordados y labores de todas clases, propias para matar las largas horas de la siesta, mientras que las frescas y alegres de la mañana deberán emplearse en lecturas amenas y en paseo las de la tarde. La elegancia y la distincion de la mujer no consiste solo en el traje, sino en el tacto y buen gusto de sus ocupaciones.

El señor Henry Roe ha expuesto en el «Temps» una teoria para predecir los veranos húmedos ó calurosos.

1.º Cuando el año es par y divisible exactamente por 3, el verano de este año es el segundo de tres frios y húmedos.

2.º Cuando el año es par é igualmente divisible por 3, el verano de este año es el segundo de tres secos y calurosos. Ejemplos: 1860 es par y divisible por 3, pues 1862 y 1864 como 1863 serán secos y calurosos.

Aplicando esta regla puede predecirse que los años de 1880, 81 y 82 serán buenos.

El subgobierno de esta Isla nos ha pasado la siguiente comunicacion:

«El número 276 del periódico «La Union» correspondiente al dia 30 del mes próximo pasado, ha sido denunciado por el Fiscal de Imprenta de Madrid.

Lo que digo á V. para su conocimiento.

Dios guarde á Vd. muchos años. Mahon 4 agosto de 1879.—P. O.—Bernardino José Ponsetí.

Casino El Isleño.

Se invita á los Sres. sócios, especialmente á los que ejercen la profesion de carpintero, se enteren antes del juéves del anuncio que está de manifiesto en el salon de lectura.

Mahon 3 Agosto de 1879.—P. A de la J. de G.—El secretario, Pedro Vinent y Pons.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

SORTEO 31.

En el sorteo de la Rifa celebrada hoy han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Ptas.	Suertes.	Ptas.	Suertes.	Ptas.
153	50	1674	15	3503	500
177	10	1680	50	3504	10
338	15	1915	15	3557	10
397	10	1928	10	3562	20
522	10			3683	15
526	15	2149	5	3686	10
708	10	2150	125	3739	10
965	15	2151	5	3890	10
977	15	2649	10		
		2749	10		
		2761	20		
1071	20				
1426	15				
1465	20	3395	10		
1466	15	3418	10		
1481	60	3500	80		
1599	15	3502	10		

Se han distribuido 4000 cédulas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santo Domingo de Guzman conf. y fund.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. del Carmen en su propia iglesia.

Santo de mañana

Ntra. Sra. de las Nieves y San Emigidio ob. y mr.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 1.º.—5'40 t.

Introdúcense importantes reformas en el enjuiciamiento criminal. Asegúrase que se estrecharán las relaciones entre España é Inglaterra. Se han recibido telegramas de Cuba altamente satisfactorios. Crisis en Constantinopla. Nuevos incendios en Rusia.

Interior, 15'32.

Bonos, 93'85.

Madrid 2.º.—5'25 t.

El Consejo de ministros aprobará la combinacion de gobernadores. Mañana la firmará el Rey. Se han declarado libres las procedencias de Rio-Janeiro. El cólera hace espantosos estragos en el ejército inglés en las Indias orientales.

Interior, 15'42.

Bonos, 94'90.

Madrid 3.º.—11'40 m.

La Gaceta no publica nada de interés general. Martinez Campos

marchó á la Granja. Mañana volverán los ministros á celebrar Consejo. El martes se conocerán los nuevos gobernadores. Es completamente falso se haya presentado el cólera en el Afghanistan.

Anuncios.

Ayuntamiento de Mahon.

CONSUMOS.

El martes próximo dia 5 de Agosto á las doce de su mañana tendrá lugar en estas Casas-Consistoriales la subasta para el arriendo de los derechos de consumos sobre la sal durante el presente año económico, con sujecion al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaría de esta Corporacion. El tipo de la subasta será de 15.655 pesetas 50 céntimos que es el cupo impuesto por el Gobierno á esta ciudad, y los derechos que deberán exigirse serán de nueve céntimos de peseta por cada kilogramo; advirtiendo que no se admitirá ninguna proposicion que no cubra el tipo fijado. En el caso de no presentarse licitadores, el martes siguiente 12 de Agosto tendrá lugar una segunda subasta en la que se admitirán proposiciones que cubran las dos terceras partes del tipo.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Mahon 29 Julio de 1879.—José Vidal.

Alcaldía de Villa-Cárlos.

El Ayuntamiento de esta Villa en sesion de dia 27 de Julio próximo pasado acordó dividir este Distrito Municipal en tres secciones que se compondrán de calles y caserios rurales, para sortearse entre ellas los individuos que durante el presente ejercicio económico han de formar la asamblea de vocales asociados; advirtiendo que el cuadro de secciones que se publica á continuacion queda fijado en el frontis de estas casas consistoriales, á fin de que cualquier interesado pueda reclamar ante la Excelentísima Diputacion Provincial en el término de ocho dias á contar desde esta fecha con arreglo á lo dispuesto en el art.º 67 de la Ley municipal vigente.

Secciones.	Calles y Caserios de que constan.	Número de contribuyentes de que consta cada seccion.	Cantidad por que contribuye. Ptas.	Asociados que corresponden á cada seccion.
1	Iglesia, S. Ignacio, San Alejo, Calafonts, S Jaime, San Pedro, Puerto, Detrás de la Plaza, Fuente, Miranda S Juan, Cuesta, Binisaida, Toraxer	157	3331'22	4
2	Calle Mayor, S-tuar, Calacorp, Trebeluger, Toraxer nou.	130	1954'59	3
3	Mahon, Rosario, S. Jorge, Calapadera, Castillo, Biniatap de baix, Id. de dalt, Xenxa, Trapucó.	80	1362'99	2

Villa-Cárlos 1.º de Agosto 1879.—El Alcalde, Pedro Carretero.

ESTA EN VENTA

la casa núm. 3 de la calle de la Plana. Informará el notario D. Francisco Andreu.

**EL PUEBLO ILUSTRADO
TEORIAS AL ALCANCE DE TODOS.**

COMPRENDE

LA NATURALEZA Y SUS FENOMENOS.—LA VIDA DE LOS SERES —EL GLOBO QUE HABITAMOS.—LA HUMANIDAD SOBRE LA TIERRA.

BAJO UN PLAN ORDENADO POR

JUAN BENEJAM

BASES DE LA PUBLICACION.—Esta obra constará de un tomo en 8.º mayor de mas de 400 págs. Repartiéndose por cuadernos de 32 páginas al precio de Un real vellon cada uno.

Se admiten suscripciones en la libreria Mahonesa de Pascual Hernandez y en esta imprenta

Aviso al Público.

SALVADO (sagonet fi)

á 17 reales vellon cuartera de peso de 64 libras.

SALVADO (gros)

superior á 9 reales vellon cuartera.

Calle de Adnóver núm. 25.—Tienda de Cedazos.

REFRESCOS.

HORCHATAS EN POLVO DE CHUFA, ALMENDRA, ARROZ, LIMON, NARANJA Y TODAS LAS CLASES QUE SE PIDAN

Bolados refrescantes

aromatizados con ricas esencias, de rosa, vainilla, menta, anís, limon, ect. ect.

Dulces, vinos y licores en gran variedad, toda clase de conservas alimenticias y los superiores chocolates y cafés de la acreditada fábrica la Colonial de Madrid.

Confitería la Palma Adnover 24.

En la tienda de la Sra. Viuda de Marqués calle del Rosario se admiten toda clase de moneda extranquera por su lejítimo valor comprando hilos, sedas, algodones y demás mercerías de que está surtido dicho establecimiento.

Para vender.

Una casa en Villa-Cárlos calle Mayor números 77 y 79.

Otra en Mahon calle de Sta. Eulalia sin número. Cinco cascos zinc a propósito para aceite ó petróleo. Todo á un precio módico. Informarán, almacen número 31 Rampa de la Abundancia.

En dicho almacén hay perdigones á 27 rs. vn. 50 cénts. saco de 28 libras 1/2.

MONEDA EXTRANGERA.

En el estanco de **QUIJUS** calle del Castillo número 66 se compra la moneda americana al descuento de 10 p.º. y la mejicana á 11 p.º.

SODA REFRESCANTE

Ó
GASEOSAS EN POLVO

véndense á 12 céntimos escudo la caja de doce gaseosas. Al por mayor se hace un descuento.

Farmacia de Bofill calle de la Infanta núm. 10.

Se necesitan oficiales zapateros que trabajen calzado de señora y tambien para calzado de caballero informarán plaza de San Roque n.º 3.